

Масленица



**Емельянова Ольга
Юрьевна,
воспитатель
д/с 47 ОАО «РЖД»,
г. Александров**

История праздника

Масленица - самый древний праздник. Это долгожданная встреча весны, солнечного тепла, начало пробуждения природы и проводы зимы. Наши предки праздновали его с глубочайшей древности. Люди замечали, что в конце зимы день становится длиннее, природа просыпается от долгой зимней спячки. И чтобы поскорее ушла зима, а весна стала полноправной хозяйкой, устраивали целую праздничную неделю - Масленицу. В это время чествовали и провожали на покой зиму, а весну-красну зазывали.



Самое главное на Масленице - это блины. Блин - символ солнца, которое с каждым днём становилось всё ярче, удлиняя дни. Блины с маслом, со сметаной, с икрой - выбирай на вкус.



Праздновали Масленицу целую неделю, в сёлах устраивались народные массовые гуляния с катанием на санях и санках, уличными играми, песнями, плясками, ярмарками и соревнованиями. Согласно традициям, каждый из семи праздничных дней недели имел свое название и в этот день необходимо было проводить определенные мероприятия.



ПОНЕДЕЛЬНИК

В этот день было принято встречать Масленицу. Из тряпья и соломы мастерили чучело, похожее на человеческую фигуру. В деревнях Масленицу-чучело катали по селу на санях и пели прибаутки. Дети вместе с родителями строили снежные горки, замки, крепости.



ВТОРНИК

Во вторник активно проходило знакомство у молодых людей, а день так и назывался - Заигрыш. Молодые люди ходили друг к другу на блины, катались с горок и на санках. Сани и санки украшали пестрыми цветными лоскутами, колокольчиками и бубенчиками. В этот день парни выбирали себе невест, а девушки - женихов.



Среда

В среду по традиции следовало объедаться блинами сразу на целый год, а день носил название - Лакомка. Блины пеклись из разной муки и с разными начинками.



ЧЕТВЕРГ

В четверг нарастал разгуляй, работали балаганы, люди катались на санях, участвовали в боях и различных играх. День носил название - Разгул. Заканчивалась «узкая» Масленица и начиналась «широкая». С этого дня начиналось всеобщее празднование Масленицы.



ПЯТНИЦА

В пятницу проводили день в семейной атмосфере. Родители ходили в гости к детям, устраивая посиделки, а день назывался - Тещины вечерки. В этот день устраивали представления с Петрушкой.



суббота

А в субботу к молодым на блины шла в гости свекровь. И день назывался - Золовкины посиделки. Золовка это сестра мужа. Молодая невестка приглашала в гости на блины золовку. И должна была подарить ей какой-нибудь подарок.



ВОСКРЕСЕНЬЕ

Воскресенье - самый веселый и основной день всей недели Масленицы. В Прощеное воскресенье всех прощали от души, забывая обиды. До упада гуляли по улицам города. Главной традицией последнего дня масленицы является сжигание зимнего чучела, как символ прощания с зимой и встречи весны. Именно так люди надеялись задобрить уходящую зиму, как бы упрашивая ее уступить свое место.



Прощай, Зима лютая! Здравствуй, Весна!



Сжигая
соломенную
куклу,
приговаривали:
Масленица,
прощай!
А на тот год
приезжай!
Масленица,
воротись!
В новый год
покажись!
Прощай,
Масленица!
Прощай, красная!

Игры на Масленицу

Царь горы

И дети, и взрослые собирались у заснеженной горы, а затем по команде ведущего начинали на нее карабкаться. Кто первым забирался на гору, тот и победитель.



Катаемся на карусели

Классическая подвижная игра. Ведущий поднимает вверх палку с привязанными к ней разноцветными ленточками. Участники выбирают себе ленточку. Ведущий крутится на месте, изображая карусель.

Игроки исполняют ритмичные действия, подпевая ведущему:

Еле - еле, еле - еле
Закружились карусели.
А потом, потом, потом
Все бегом, бегом, бегом,
Тише, тише, не спешите,
Карусель остановите.
Раз-два, раз-два,
Вот закончилась игра.



Взятие снежного города

Дети и взрослые строили снежный город, потом одна команда его обороняла, а другая нападала.



Спасибо за внимание

